

## Dos temas para una Asamblea

# Sindicación forzosa y Seguro de huelgas

Invitados los elementos patronales de Cádiz, para presentar temas a la Asamblea que en breve celebrará la Federación Gremial Española, el organismo patrono más autorizado de la Nación, han respondido con dos asuntos a cual más interesantes, cuyas primicias podemos ofrecer hoy a nuestros lectores:

**Sindicación forzosa:** Llega este tema a la discusión de la Federación Gremial Española, después de haber sido causa de todo género de acaloradas controversias, que llegaron incluso a perturbar, en momentos, la ecuanimidad de los espíritus.

Y aún olvidando esos instantes en que las opiniones adoptaron formas de clamores contrapuestos, queda en pie toda la historia de desacuerdos que acompaña a la petición de una ley que imponga coercitivamente la asociación profesional tanto a patronos como a obreros.

De una parte nos encontramos con el parecer rotundamente negativo que los obreros hicieron públicos desde la Confederación General del Trabajo, y desde la Unión General de Trabajadores, negación que se caracteriza por sus términos absolutos y francamente condenatorios, en los que se adivina más el temor a las lógicas resultancias derivables de una fuerte organización patrona, que el sereno sostenimiento de un principio enemigo de toda coacción a la libertad individual.

Y, por otro lado, deben observarse esas manifestaciones francamente hostiles salidas del campo patronal, que condenaban determinados acuerdos adoptados en reciente Congreso.

De tanta controversia y de tan prolongada discusión, ha salido, como siempre, el término medio armónico de la «Sindicación profesional forzosa y múltiple» que todo lo compagina, aunque un pequeño sector patronal se haya pronunciado contra ella, conducidos por la fe ciega en los resultados de una ley de contratos colectivos de trabajos que se apoya en otra de sindicación única.

A los defensores de esta última postura, nosotros preguntáramos: ¿Aun cuando resultarían buenos en la práctica los contratos colectivos, los sindicatos únicos que se formarían tendrían suficiente solvencia para garantizar los perjuicios por incumplimiento de los pactos?

Responder afirmativamente, sería demasiado optimismo. Para convencerse de ello, bastaría a los paladines de la Sindicación única, salir de las grandes ciudades, con ánimo de estudiar el problema en las pequeñas localidades; en esas pequeñas en que las cuotas de sus reducidas poblaciones obreras, apenas

alcanzan para las atenciones indispensables de local, alumbrado y limpieza.

Víctima de esta realidad, mueren todas las esperanzas de responsabilidades subsidiarias exigibles a los sindicatos por incumplimiento de los pactos del trabajo, baluarte último en que se defienden parapetados los amigos de la sindicación profesional obligatoria y única.

¿Ante el fracaso del postrero argumento que sostenía la idea, hay que renunciar a ella totalmente? En modo alguno. De la vida colectiva, y de su imposición legal cuando la vocación voluntaria es insuficiente, solo beneficios podemos ver desprendido, y, a estereotipo, renunciar a ella sería absurdo máximo.

Precisa una ley obrero-patronal de sindicación forzosa. Tanto obreros como patronos, necesitan de núcleos sociales con quien entenderse, seguros de la mayor comodidad en las relaciones. El mismo Estado, los mismos Poderes públicos, observarían las ventajas de encontrar organismos oficiales de esta naturaleza a quien dirigirse. Pero de esto a concederles a unas directivas los monopolios de la mano de obra, y a otra los de la producción, con sus hielos los precios, las caídas, los procedimientos de fábrica, etc., hay un abismo.

Frente a la imposibilidad de pactar con un sindicato obrero de radicales exigencias, tiene que levantarse la posibilidad de llegar a un acuerdo con otro sindicato que también se encuentre legalmente constituido. Lo contrario, ya lo hemos dicho, sería monopolio, tiranía, feudación del capital en servicio de la mano de obra.

Pero hay más: hay que frente a la imposibilidad, para los patronos, de convivir en una organización abusiva en sus procedimientos, tiene, también, que levantarse la posibilidad de más fructífera actuación en el seno de otra.

Por todo ello, se propone a la Asamblea que adopte el acuerdo, de solicitar de los Poderes públicos, la promulgación de una ley de sindicación profesional forzosa y posiblemente múltiple en cada rama de la industria, del trabajo y de las profesiones, acompañando, de las garantías necesarias para que esos organismos no puedan derivar en su actuación, hacia terrenos peligrosos para la tranquilidad pública.

Cádiz-Julio-1921.

(Continuará: Seguro de huelga)

**La Villa de Madrid** El café mejor y más bien situado del barrio de la Viña.—J. Calvo Proaña.

**Dr. Agudo.—Consulta de 2 a 4** Obispo Urquinaona, 1

## ¡Arriba los corazones!

Con estas patrióticas palabras terminó su admirable discurso el alcalde de Cádiz, en el «Vino de honor» ofrecido a las fuerzas expedicionarias por el Círculo Mercantil e Industrial.

Y este debe ser el emblema que ha de grabarse en todos los corazones, el credo, la oración que ha pronunciarse por todos los labios españoles en los difíciles momentos que atraviesa a la patria.

Pero es necesario que a esa manifestación de patriótica religiosidad pronunciada por todos los españoles, responda el sentimiento unánime de la nación, haciendo prácticos sus entusiasmos, colocándose abiertamente al lado de los poderes constituidos, ofreciendo vidas y haciendas para salvar el honor nacional, despreciando las lamentaciones de los espíritus pusilánimes indignos de llamarse españoles, para levantar el corazón y poner en manos de los elementos directores, todos los medios de resistencia, toda la riqueza del país, toda la vitalidad de la nación.

Es preciso que a esos momentos de estupor, agrandados por nuestra exaltación meridional, responda un acto de virilidad, una manifestación elocuente del patriotismo de los que han luchado tantos siglos por el sagrado de su independencia, por mantener incólume el sentimiento de su nacionalidad.

Ante los gobiernos civiles, ante la representación de los poderes constituidos, el pueblo español debe manifestarse en masa, llevando la ofrenda de su vida, los de condición modesta y la de sus intereses, con su vida también, los favorecidos por la fortuna.

Las posiciones situadas por el enemigo, necesitan el auxilio de sus compatriotas para continuar en la lucha. Todos los aparatos de aviación, militares y civiles, deben ponerse a la disposición del Gobierno; los automóviles, los autocamiones, los carruajes, el ganado; los instrumentos del placer, como los útiles del trabajo, deben servir en el momento actual para salvaguardar el honor nacional.

El ofrecimiento debe ser patriótico y espontáneo; si así no es, el Gobierno de la nación debe ordenar su inmediata requisición.

Salus populi suprema lex.

¡Guerra franca y decidida a los pobres de espíritu! ¡La execración contra los propaladores de noticias que deprimen el ánimo! ¡El desprecio más profundo para los comentaristas fúnebres del desastre!

España debe hacerse digna de su nombre.

JAIME.

## LA CRUZ ROJA

Continúan activamente los trabajos de la Comisión Provincial de tan benéfica institución. En la última reunión de la Junta Directiva se trató de la reorganización de la ambulancia quedando constituida por siete camillas literas y dos automóviles cedidos por los Sres. D. Cesario de la Fuente y D. Mariano Muñoz. También se ocuparon de arbitrar recursos por si es posible habilitar una casa para heridos o comprar una caseta hospital para cuyo objeto se pedirá el concurso al pueblo de Cádiz. Si esta última idea puede llevarse a la práctica también se pedirá su concurso a las señoras y señoritas enfermeras de la Cruz Roja para que presten sus humanitarios servicios.

En nombre de la Junta Directiva visitó el Dr. del Toro, al director y empresario de la compañía que actúa en el Teatro de Verano Sr. D. Emilio López

del Toro, por si podía organizar una función a ser posible en el Gran Teatro.

Dicho señor estuvo deferentísimo aceptado en principio la idea y quedó en contestar en definitiva después de resolver algunos detalles indispensables.

El presidente delegado Sr. General Almeda, ha visitado al Excmo. Sr. Gobernador Militar, de esta plaza no solo para ofrecerle la ambulancia sino también para en nombre de los señores doctores que forman parte de la Cruz Roja ponerse a su disposición por si los necesita para el servicio médico de esta plaza.

El presidente de la comisión de fiestas de este Excmo. Ayuntamiento Sr. Puga, también ha ofrecido su valioso concurso.

En vista de los numerosos señores que han solicitado ingresar como socios de la Cruz Roja se acordó tener a la disposición de quien lo desee en el Policlínico de la Cruz Roja, Plaza de Mina 5, planillas de inscripción.

Como se ve tan benéfica institución como siempre que se necesita su concurso se desvive por cumplir con sus humanitarios deberes.

Con el mayor gusto publicamos las anteriores cuartillas que llegan a nuestro poder.

La misión siempre interesante de la Cruz Roja, a quienes en los actuales momentos un relieve y una actualidad tan clara que no precisa de ponderaciones.

El movimiento de tropas, la posiblemente próxima llegada de heridos, y cuanto es de esperar, en relación con la situación de África, convierte en institución indispensable, al organismo que siempre fué interesante.

No solo con vítores y aclamaciones, sirven a la Patria los ciudadanos que en ella quedan; con sólo levantar el espíritu, y abrazarse a la fe optimista, no queda cumplido el deber del patriota; otras obligaciones esperan su cumplimiento, y una de ellas, ésta de que la Cruz Roja es organizadora y ejecutora.

Las damas que marcharon a Melilla cambiando comodidad por molestia; alegrías por penas y descanso por trabajos, nos enseñan el camino a seguir.

Los enfermos que ya ellas cuidan, llegarán un día a nuestro puerto, y del patriotismo local, será prueba, más que los vítores y aclamaciones, la acción compacta de los ciudadanos que dirigidos por la Cruz Roja, y formando parte de ella, acudan a prestar sus brazos y a prestar su asistencia.

De eso se trata. La Cruz Roja necesita corazones que se le sumen, hombres que ayuden, voluntades entusiastas... y Cádiz necesita demostrar que el altísimo ideal de la Cruz Roja, ha sido entre nosotros perfectamente comprendido.

## Recuerdos de Cádiz

### UN BROMAZO

Un querido vecino nuestro, nos remite una colección de croniquitas que bajo el primer título iremos publicando, y que constituye una serie de recuerdos, cuentecillos y anécdotas de «gente de Cádiz». La de hoy es la primera.

### RECUERDOS DE CADIZ

En el populoso barrio de Santa María, donde habitan por lo general la mayoría de los flamencos de la población, además de muchas familias de los trabajadores de los muelles y Fábrica de Tabacos, en una de dichas casas de vecinos vivía una numerosa familia de gaditanos.

Era la fecha que nos referimos el mes de Julio.

Sin esperarlo, pues no tenían noticia de su llegada, se cuela, como quien dice, por las puertas de la habitación, un pariente de la familia que, debido a su estado de pobreza, venía de fuera para que lo socorrieran los suyos.

No contaba el visitante que ellos estaban en una situación tan precaria como la suya.

Les expuso a lo que venía, y después de un rato de charla, salieron para dar un paseo.

Ya en la calle, se encaminaron a la iglesia de Santa María, donde se venera Nuestro Padre Jesús Nazareno.

No hay un flamenco en Cádiz, ni nadie que no lo sea, que deje de ser devoto fervoroso del Nazareno.

Llegan al templo, y cuando estaban en la capilla, le dice una de las parientas al forastero:

—Mira, Curro, píele a Nuestro Padre Jesús lo que necesitas, que verás como lo consigues.

Se postra Curro delante del Nazareno y le dice:

—Pare Jesús de mi arma, dame un terno de verano, que mía como estoy ajogaito de calor con este chaquetón de invierno.

En el preciso momento se le acerca la parienta y le dice:

—Pero Curro, ¿tú te has creído que Nuestro Padre Jesús es alguna dietera?

No tardó muchas horas en saberse en el barrio la petición del cañi al Nazareno.

Llegó a oídos de unos amigos, gente de buen humor, y en seguida ponen un plan en práctica, redactando inmediatamente una carta firmada por Nuestro Padre Jesús Nazareno, donde le decía que le mandaba el terno de verano que le había pedido.

Se encaminaron los amigos a un depósito de cajas mortuorias; apartaron una y abonaron en el acto su importe; encargaron que fuera llevada enseguida, incluso con la carta, a la casa donde estaba el forastero y le dijeron que colocaran la caja en el patio, que ya la recogerían, y que la carta la entregarán a la casera.

Fué servido inmediatamente el pedido y salió uno de los mozos llevando el encarguito.

Llega a la casa indicada, entra en el patio, el cual estaba en aquel momento (como de costumbre) ocupado por la mayoría de los vecinos.

Verse entrar el ataúd y empezar una gritería enorme fué todo uno.

No hay pluma que pueda describir el jaleo y los improperios que decían todos los vecinos.

Abandonaron éstos la casa y se lanzaron a la calle.

A los cinco minutos estaban todos en el barrio en completo alboroto.

Acudió la autoridad, y después de varias indagaciones, se incautó de la carta que había recibido la casera.

Después de leído su contenido, dieron orden de que inmediatamente fuera retirada de la casa el mueble fúnebre, pues los vecinos se negaban terminantemente a entrar en la casa por ser de mala pata y de mal agüero.

Nadie ha vuelto a saber lo que ha sido de Curro, pues se ignora si ha muerto o ha quedado vivo.

X. X.

## Leonardo Maure Cerquero

APAREJADOR TITULAR

Peñalba, 38, 3.º — CADIZ

**La Pastora-Panadería de Luis Arroyo.** El pan que esta casa provee es de superior calidad. Pastora 9.

Oloroso SANGRE Y TRABAJADERO  
Amontillado BASILIO

AMONTILLADO FINO

PEPE CONDE

Depositario: M. Cárdenas.—Cardenal Zapata, 3



No deje Ud. de visitar hoy el establecimiento

# VICTOR HOUSE San Severiano

Actúan las artistas: MERCEDES IDEAL, bailarina

ROSARITO GUERRERO, canzonetista. ELSA NORI, bailarina

Información telegráfica, telefónica y radiográfica, nacional y extranjera

POR TELÉFONO

## ESPAÑA

### Política y políticos

**El presidente en Palacio.—Conviniendo con los periodistas.**

Madrid.

A las 11 de la mañana salió de Palacio el presidente del Consejo, el cual permaneció hablando con el Rey 20 minutos.

Dijo a los periodistas que no había acontecimientos políticos de importancia.

—Vendrá a consultar el conde de Romanones?, preguntó un periodista.

—Vendrá, respondió el presidente.

—¿Y no vendrá nadie más?

—Probablemente nadie más; quizá el Sr. Sánchez Toca acuda a cumplimentar al Rey.

Pasado mañana llegará también a Madrid el Sr. Sánchez Guerra.

A las 12 de la mañana salieron de Palacio los Sres. marqués de Lema y Vais.

El primero dijo a los periodistas que había puesto a la firma del Rey varios decretos, entre ellos uno concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica al arzobispo de Caracas.

### Llega el conde Romanones

Madrid.

Poco antes de las 12, llegó el Conde de Romanones, el que al hablar con los periodistas les manifestó que no había conferenciado con el Sr. Maura en Fuenterrabía, porque había tenido necesidad de saludar a un pariente y no había podido verse con él.

—¿Será su entrevista tan larga como la del Sr. Maura?, preguntó un reporter.

—Yo creo que no, dijo el conde, y se despidió de los periodistas.

Nuevamente volvió a Palacio el señor Allendesalazar a quien los periodistas manifestaron que parecía que traía cara más sonriente que antes.

—No hay motivo para sonreír, dijo el presidente.

—¿Volverá el señor Maura a Madrid?

—Veremos, y entró en Palacio.

### Romanones sale de Palacio

Madrid.

Salió el conde de Romanones de Palacio y dijo a los periodistas que nada podía decir.

Manifestó que no pensaba volver al extranjero y que permanecía unos días en una finca próxima a Madrid, con su familia que había con él.

—Estoy enterado, dijo el conde, de todo lo que ha pasado y de lo que pasa en Melilla y nada puede decir.

Le preguntaron los periodistas si volvería a Palacio el señor Maura y dijo que no creía creía probable que volviera.

### Noticias de Marruecos

**Muerte muy muy sensible.—El teniente coronel Primo de Rivera**

Madrid.

El Alto Comisario comunica que ha recibido noticia heliográfica del general Navarro, dando cuenta de que ha

fallecido a consecuencia de las heridas que sufrió el teniente coronel de Caballería, don Fernando Primo de Rivera.

### Bajas de oficiales en monte Arruit

Madrid.

En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota de las bajas de oficiales habidas en la fuerza que operan en monte Arruit, transmitidas heliográficamente por el general Navarro.

Teniente coronel de Caballería, don Fernando Primo de Eivera.

Comandante de Estado Mayor, don Eloy González Simeoni.

Capitán de Ingenieros don Juan Moroto.

Capitán de Ingenieros don Juan Cordero.

Teniente de Artillería, don Antonio Cortina.

Se conoce también una relación de bajas de tropa.

### Misceláneas telegráficas

#### Marcha del capitán general de Madrid.

Madrid.

El Capitán General de esta región, D Miguel Primo de Rivera, ha marchado a Melilla con motivo de la muerte de su hermano D Fernando.

#### El sub-secretario de la presidencia dice...

Madrid.

Hablando con los periodistas el señor Rodríguez de Viguri, ha dicho a los periodistas que el presidente no puso a la firma del Rey decreto alguno.

Desmintió de un modo terminante sea cierto lo propalado en un rumor de que habían ocurrido ciertos sucesos entre determinadas elementos en Viciábaro.

Confirmó que pasado mañana llegará a Madrid el Sr. Sánchez Toca.

#### Un ofrecimiento patriótico

Madrid.

El armador de Valencia, don Juan Antonio Nogerras, ha puesto a la disposición del Gobierno dos buques para que sean empleados en las necesidades propias de nuestra misión en Marruecos.

#### Regreso de la misión española

Madrid.

El día 4 ha emprendido su regreso la misión española que fué al Perú.

El conde de Viñaza dió un banquete al que asistieron el presidente de la República y todos los ministros.

El presidente puso un cariñoso telegrama al Rey de España, que fué contestado del mismo modo.

#### El Gobierno y los ofrecimientos patrióticos.

Madrid.

Por orden del Gobierno se ha dado a la publicidad una nota en la que se manifiesta que, en vista de los ofrecimientos que al Gobierno se hacen de toda clase de recursos con motivo de la campaña, se cree en el deber de advertir que deben dirigirse al Gobierno para que pueda encauzar todas las iniciativas, especialmente las que se refieren al regalo de material de aviación, porque puede darse el caso de que no teniendo buenos asesores, los particulares adquieran aparatos que no reúnan después condiciones para el fin a que son destinados.

Reservado a la Casa Sánchez Cossío

### Telegrama oficial

Ha recibido hoy el señor Gobernador civil, el telegrama siguiente urgente:

Nota oficiosa de guerra, de la conferencia celebrada entre el señor ministro y Alto Comisario

En la noche del 7 del actual comunica el Alto Comisario que la situación ha variado poco.

En Nador hay concentración importante, pero tanto e-to como la Beni-bu-Gafar están ahora actitud pacífica, atribuyéndose retraimiento de la última al duro castigo sufrido en combate sostenido con nuestras tropas.

Anteayer grupos de alguna importancia han intentado correrse hacia Cabo por la costa, pero lo ha impedido siempre cañonero «Bonifaz» que le ha batido con eficacia.

Convoy que con víveres para 50 días y un refuerzo de tropa había enviado a Restringa, ha tenido que regresar sin poder desembarcar por marejada de levante, pues al intentarlo se anegó una de las barcazas.

Esto demuestra la gran urgencia en habilitar el paso por la bocana de Mar Chica en forma que propongo aparte.

Se ha efectuado paseo militar a Idum e Imeari, sin novedad.

También se ha llevado a Tazza convoy escoltado por compañía Regulares, Ceuta, sin que haya sido hostilizado.

He visitado barco-hospital «Alicante», quedando complacido del esmero e instalaciones que no dejan desear.

Hoy se realizará primera evacuación de enfermos.

Con el general Navarro tuve hoy comunicación diciendo que sigue hostilizado.

### De Cádiz

#### Información militar

Servicio de la plaza para el día 9 de Agosto de 1921, en Cádiz:

Parada, Cádiz.

Jefe de día, señor comandante de Cádiz don Luis Diaz Baralt.

Imaginaria de idem, señor comandante de Cádiz don Joaquín Escolano Mateus.

Hospital y provisiones, 3 capitán de Cádiz.

Enfermos, Cádiz.

Vigilancia, Cádiz.

Carro para llevar paja: Artillería.

#### Presentaciones

Verificaron hoy su presentación al Sr. Gobernador militar los señores siguientes:

Don Juan Asensio, alférez de Infantería.

Don Salvador Román, alférez de Artillería.

Don Luis Méndez, oficial de Artillería.

Don José Martín, alférez de Artillería.

Don Manuel Díaz, alférez de Infantería.

Orden de la plaza del 8 de Agosto de 1921 en Cádiz:  
Para recibir al contingente del batallón complementario de Cuenca, que

llegará en tren militar, concurrirán mañana a las once a la estación del ferrocarril los primeros jefes de Cuerpo y dependencias de esta plaza con todos los jefes y oficiales francos de servicio, acudiendo a la misma hora la música del regimiento de Cádiz.

Lo que de orden de S. E. se hace saber para general conocimiento.

### URBERUAGA DE UBILLA

MARQUINA (Vizcaya)

Establecimiento de aguas y baños minero-medicinales.—Temporada oficial: desde 1.º Junio a 30 Septiembre.

### Sastreía de MORENO UTRERA

Completo surtido en novedades para la estación de Verano. Confecciones esmeradas. Últimos modelos. S. Francisco e Isaac Peral, 13.—CADIZ

### Ultima hora

#### Lo de la Escuela Moderna

Madrid.

El gobernador civil en nota oficiosa enviada a los periódicos ha desmentido que él diera órdenes para que se practicasen registros en la Escuela Moderna. Es cierto que un policía penetró en el local, excediéndose en sus atribuciones, pero ni llevaba órdenes de practicar registros ni lo practicó.

#### Declaraciones de Romanones

Madrid.

He aquí extractadas las declaraciones acerca de su consulta con el Rey.

En primer lugar ha dicho que perjudica notabilísimamente a los intereses españoles la política internacional que hace el ministro de estado señor marqués de Lema.

Dice que nos hallamos ante todo y sobre todo frente a un conflicto económico de gran intensidad.

Referente a Marruecos, manifiéstase decidido partidario de que sean prontamente reparados en forma satisfactoria para España, todo lo ocurrido, por dignidad del ejército y para respeto de Europa.

En muchos de los puntos de vista expuestos por el señor Maura, manifiéstase en un todo conforme el conde, y dijo que ante los sagrados intereses de la patria, y porque coincidía en mucho por lo expuesto por don Antonio, había aconsejado que se formara un gabinete presidido por éste en cuyo gabinete no tendría inconveniente en colaborar.

En vista de estas manifestaciones del jefe de los liberales históricos circula con insistencia el rumor de que Maura formará Ministerio, figurando en la cartera de Estado el conde de Romanones.

#### Reunión suspendida

Madrid.

El gobernador civil suspendió una reunión del gremio de carboneros, por tener noticias de que se iban a tratar de los asuntos de Marruecos.

#### Batalla campal

Madrid.

En la calle Marqués de Paredes, dos randas a quienes conducían a la delegación, hicieron resistencia; uno agredió a los guardias y otro se tiró al suelo prorrumpiendo en grandes gritos. Aglomeróse el público poniéndose de parte de los rateros.

Aprovechando la confusión los detenidos lograron huir, penetrando en una casa de la calle del Laurel, donde se parapetaron, arrojando desde ella macetas y otros tiosos a los guardias.

Los vecinos de la casa cerraron las puertas e hicieron causa común contra los agentes.

Acudieron más guardias; gran escándalo, lluvia de piedras y numerosos disparos.

Resultaron gravemente heridos seis vecinos y un guardia levemente herido.

Heridos de bala el obrero Justo Tejero, Luis Artal, Luis Martínez, la niña de ocho años María Marín y un joven llamado Julián Sánchez.

**GASOLINA a NOVENTA céntimos por litro para Cádiz, San Fernando, Pto Real, Puerto Santa María, Jerez, cantidades no inferiores a 500 litros.—Razón, en la imprenta de este periódico.**

Talleres Tipográficos

Hijos de G. Cerón. Beato Diego, n.º 8

## EUREKA S. A.

### Nota de Precios

San Diego, Fabricación mecánica, clase selecta, el kilo . . . . .	0'65
San Félix, cundis y medias bobas, el kilo . . . . .	0'70
San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos . . . . .	0'80
Viena, Inglés, Francés, etc., pieza a . . . . .	0,05 y 0,10
Café Puerto Rico, marca YAUCO kilo . . . . .	6,80
» Puerto Cabello, grano pequeño el kilo . . . . .	5,40
Azúcar superior . . . . .	1,60
Arroz Bomba superior el kilo . . . . .	0,75
Habichuelas Pinet el kilo . . . . .	0,90
Jabón extra, en tacos de 200 gramos el kilo . . . . .	1,50
Leche condensada, lata a . . . . .	1'45

De todos los artículos solo ponemos a la venta, las clases extras porque nuestro lema es bueno y barato, rechazando las clases corrientes aunque éstas por su menos precio se prestan más a la competencia.

### Grandes Almacenes de Muebles

VIUDA DE LUIS SALVADOR

Sacramento, 11 :: CADIZ :: 11, Sacramento

Ventas a plazos y al contado



Servicios de la Comp.<sup>a</sup> Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Cádiz el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantabrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.



Aurelio Alcón y Compañía

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc., etc.

AGENTES DE ADUANA

OPERACIONES EN EL DEPÓSITO FRANCO

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones

Pinturas submarinas marca «Holzapfel»

ISAAC PERAL, 8

CADIZ

LA MALA REAL INGLESA

The Royal Mail Steam Packet Co.

Para informes: dirigirse a los señores GOMEZ Y COMPAÑIA

Cánovas del Castillo, 25.—CADIZ

Agentes de The Royal Mail Steam Packet Co.  
y Pacific Steam Navigation Co.

GRAN EMPRESA DE CARRUAJES

DE LOS

HIJOS DE DIEGO MATEO

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases  
para dentro y fuera de la población

CENTRAL:

Constitución, 8

Cádiz

Kursaal-Club Algeciras

SOCIEDAD DEL FOMENTO

ORQUESTA SINFÓNICA FRANCESA,

premiada en el Conservatorio de París

Todos los días, CINEMA Y VARIETES

Los Domingos y fiestas notables

THE DANSANT



Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María,  
Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia  
y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.  
Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

ESCRITORIO

Santo Cristo, 2

Cádiz

Línea Regular de Vapores

YBARRA Y C.<sup>a</sup>-SEVILLA

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo.

Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón,  
Santander, Bilbao y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena,  
Alicante, Tarragona y Barcelona.  
Informará su consignatario: Juan J. Ravina.

Beato Diego de Cádiz, 12

Cádiz

FELIPE LERDO DE TEJADA Y HERMANOS

CADIZ

Comisiones :: Consignaciones

Tránsitos

OFICINAS: S. PEDRO, 11.—TELÉFONO INTERURBANO, N. 357

Dirección Telegráfica y Telefónica

DE TEJADA.-CADIZ

Vapores Correos Españoles

PINILLOS, IZQUIERDO Y C.<sup>a</sup>

Para Canarias, San Juan de Puerto Rico  
Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos  
EL VAPOR

CONDE WIFREDO

Saldrá del puerto de Cádiz el día 24 de Agosto de 1921.

Admite pasajeros y carga sin trasbordo para los citados puertos.  
Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín, n.º 2.—Cádiz

Para Santos, Montevideo y  
Buenos Aires, con escala en  
Las Palmas

EL VAPOR

BALMES

Saldrá del puerto de Cádiz el día 29 de Agosto de 1921  
Admite pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, y carga sin  
trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus Armadores, Pinillos, Izquierdo y Compañía.—Plaza de San Agustín, 2.—CADIZ.



**ELIXIR ESTOMACAL**  
de Saiz de Carlos (STOMACH)  
Es reconocido por los médicos de las cinco partes del mundo porque no  
hace, ayuda a las digestiones y abre el apetito. Caramelo de Saiz.  
**ESTÓMAGO E**  
**INTESTINOS**  
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia,  
diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento,  
alitación y úlcera del estómago, etc. Es antidiarréico.  
Se vende en las principales farmacias del mundo y en Sorraño, 30, MADRID,  
desde donde se remiten folletos a quien los pida.

TALLERES GRAFICOS  
HIJOS DE GONZALO CERON

BEATO DIEGO DE CADIZ, NÚMERO 8

TRABAJOS DE TODAS CLASES.-ESPECIALIDAD EN PERIÓDICOS